
Îòáîðî÷íûé ýòàï. 8 êëàññ.

1. Íà ðèñóíêå èçîáðàæåíà ñåòêà, ñîñòîÿùàÿ èç 25 ìàëåíüêèõ ïðàâèëüíûõ
òðåóãîëüíèêîâ.

Ñêîëüêî ðîìáîâ, ìîæíî ñîñòàâèòü èç äâóõ ñîñåäíèõ ìàëåíüêèõ òðåóãîëü-
íèêîâ?

2. Ñêàçêà ïðî æàäíûõ ìåäâåæàò.

Äâà ìåäâåæîíêà íàøëè áîëüøóþ êðóãëóþ ãîëîâêó ñûðà. Õîòåëè ïîäå-
ëèòü å¼ ïîðîâíó, íî íå ñóìåëè � êàæäûé áîÿëñÿ, ÷òî äðóãîìó äîñòàíåòñÿ
áîëüøå. Âäðóã îòêóäà íè âîçüìèñü ïîäîøëà ê íèì ëèñà.
� Äàâàéòå ÿ âàì ïîäåëþ ñûð ïîðîâíó.
� Âîò õîðîøî-òî! � îáðàäîâàëèñü ìåäâåæàòà. � Äåëè! Ëèñà âçÿëà ñûð è
ðàçëîìèëà åãî íà äâå ÷àñòè, íî òàê, ÷òî îäèí êóñîê áûë áîëüøå äðóãîãî.
Ìåäâåæàòà çàêðè÷àëè:
� Ýòîò áîëüøå! Ëèñà óñïîêîèëà èõ:
� Ñåé÷àñ ÿ âñ¼ óëàæó. Îíà îòêóñèëà îò áîëüøåé ÷àñòè êóñîê, ðàâíûé
ìåíüøåé ÷àñòè. Òåïåðü áîëüøèì ñòàë äðóãîé êóñîê.
� È òàê íåðîâíî! � çàáåñïîêîèëèñü ìåäâåæàòà.
� Íó, ïîëíî, � ñêàçàëà ëèñà. � ß ñàìà çíàþ ñâî¼ äåëî! È îíà ñíîâà
îòêóñèëà îò áîëüøåé êóñîê, ðàâíûé ìåíüøåé ÷àñòè.
Ëèñà ïðîäîëæàëà òàê äåëèòü ñûð, ïîêà íå íàåëàñü. Âñåãî îíà îòêóñè-
ëà ïî 3 ðàçà îò êàæäîé ÷àñòè òàêèì æå îáðàçîì � îòêóñûâàÿ îò îäíîé
÷àñòè êóñîê, ðàâíûé äðóãîé ÷àñòè. À ìåäâåæàòà òîëüêî ÷¼ðíûìè íîñà-
ìè âîäèëè òóäà-ñþäà, òóäà-ñþäà: îò áîëüøåãî êóñêà � ê ìåíüøåìó, îò
ìåíüøåãî � ê áîëüøåìó.

Íî âîò êóñêè ñðàâíÿëèñü, à ìåäâåæàòàì ïî÷òè è ñûðà íå îñòàëîñü: äâà
ìàëåíüêèõ êóñî÷êà ïî 25 ãðàììîâ êàæäûé.
� Íó ÷òî æ, � ñêàçàëà ëèñà, � õîòü è ïîìàëó, äà çàòî ïîðîâíó! Ïðèÿòíî-
ãî âàì àïïåòèòà, ìåäâåæàòà! � È, ïîìàõàâ õâîñòîì, ïëóòîâêà óáåæàëà.

Îïðåäåëèòå âåñ ãîëîâêè ñûðà, íàéäåííîé ìåäâåæàòàìè.



3. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî ÷èñåë îò 1 äî 3400, êðàòíûõ 34 è èìåþùèõ ðîâ-
íî 2 íå÷åòíûõ íàòóðàëüíûõ äåëèòåëÿ. Íàïðèìåð, ñàìî ÷èñëî 34 èìååò
äåëèòåëè 1, 2, 17 è 34, ðîâíî äâà èç êîòîðûõ íå÷åòíûå.

4. Èçâåñòíî, ÷òî äðîáü a
b ìåíüøå äðîáè c

d è b > d > 0. Îïðåäåëèòå, ÷òî
ìåíüøå: ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå ýòèõ äâóõ äðîáåé èëè äðîáü a+c

b+d

5. Â ðàâíîáåäðåííûé òðåóãîëüíèê ñî ñòîðîíàìè AB = BC = 3, AC = 4
âïèñàíà îêðóæíîñòü, êàñàþùàÿñÿ ñòîðîí òðåóãîëüíèêà â òî÷êàõK, L è
M . Íàéäèòå îòíîøåíèå ïëîùàäåé S(4ABC) : S(4KLM).

6. Íàéäèòå ñóììó
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7. Â òàáëèöå 5×5 ðàññòàâëåíû ÷èñëà (íå îáÿçàòåëüíî öåëûå), ïðè÷åì êàæ-
äîå ÷èñëî â òðè ðàçà ìåíüøå ÷èñëà, ñòîÿùåãî â ñîñåäíåé êëåòêå ñïðàâà,
è â äâà ðàçà áîëüøå ÷èñëà, ñòîÿùåãî â ñîñåäíåé êëåòêå ñíèçó. Íàéäè-
òå ÷èñëî, ñòîÿùåå â öåíòðàëüíîé êëåòêå, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ñóììà âñåõ
÷èñåë â òàáëèöå ðàâíà 341.

?

8. Â òðàïåöèè ABCD îñíîâàíèå AD â ÷åòûðå ðàçà áîëüøå îñíîâàíèÿ BC,
à óãîë ∠BCD â äâà ðàçà áîëüøå óãëà ∠BAD. Íàéäèòå îòíîøåíèå CD :
PQ, ãäå PQ � ñðåäíÿÿ ëèíèÿ òðàïåöèè.


